LYCEE DE GALAGA MADA KOLKOCH

EXAMEN : CLASSE Durée : Session : Coef :
Evaluation 1 2nde C Epreuve de 02 Heures | NOV 2020 3
PHYSIQUE

| Partie A : EVALUATION DES RESSOURCES (12 points) |

EXERCICE 1 : Restitution des savoirs. /4points
1. Définir : trajectoire, incertitude absolue ; grandeur physique ; mesure d’une grandeur. 1pt
2. Citer un type d’erreurs rencontrés en physique. On précisera, sa source et un moyen de

correction. 0,5pt
3. Donner I’ordre de grandeur des quantités suivantes : 0,78 ; 22x107. 0,5pt
4. Donner avec le bon chiffre significatif les résultats des opérations suivantes :

0,124-0,045 ; 2,451x0,15. (0,25X2) = 0,5pt
2. Citer deux grandeurs de base et leurs unités légales. (0,25X4) = 1pt
3-Pourquoi dit-on que la notion de mouvement d’un objet a un caractere relatif ? 0,5pt
4- Choisir la bonne réponse. (0,25X2) = 0,5pt
4.1- La relation entre la vitesse angulaire w et la vitesse linéaire est :
a) w = V/R (b) V=R/w ©OR =wxV
4.2- Le référentiel héliocentrique a pour origine :
a) Le centre du soleil ; b) La géodynamique c) Le centre de la terre

EXERCICE 2 : Applications directes des Savoirs et des Savoirs-faire. /8points d
1-Vecteur position et vecteur vitesse moyenne d’un point mobile /2points bigh sch )
Dans un repere (0, i, j) orthonormé, la position du point mobile (M) est repérée a chaque
instant par ses coordonnées x(t) = 5t2- 2t + 1 et y(t) = 4t + 3. (x et y en metre, et t en
seconde).
1.1-Déterminer les vecteurs positions OM; etOM,, aux instants respectifs t; = Os et t, =1s 1pt
1.2-Représenter dans le repere orthonormé (o, i, j), les vecteurs positions OM; et OM, du
point mobile M a ces instants t; et t,. Echelle : 1cm pour 1m. 1pt
2. Incertitude /2points
On mesure le diametre et la masse d’un disque, et on trouve respectivement :
D=(10,00 + 0,01)mm et m =(5, 2 £ 0,1)g
2.1. Calculer la surface du disque avec sa précision ainsi que son incertitude absolue
1pt
2.2, Calculer la masse surfacique § du disque avec sa précision ainsi que son incertitude
absolue. Donner votre réponse finale en g/cm?2. 1pt
3- Mouvement de rotation d’un disque. /4points

Un disque de centre O et de rayon R = 10cm, tourne a la vitesse de 200 tr/min.
3.1- Donner la trajectoire et la nature du mouvement du point M situé sur la périphérie du
disque. 0,5pt
3.2- Calculer la longueur de la trajectoire du point M lorsque le disque fait un demi-tour.

On donne O = pi rad

0,5pt
3.3- Calculer la vitesse linéaire du point M en m/s puis en km/h. (0,5X2) = 1pt
3.4- En déduire la vitesse angulaire du point M. 0,5pt
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2.5. Représenter, sur la trajectoire de M, le vecteur vitesse aux points M, M, et M3
. T 3 .
respectivement pour les valeurs ©; = Erad ;0,=mrad et O3 = Trad , lorsque le disque

tourne dans le sens trigonométrique. Echelle 1cm pour 2m/s. (0,5X3) = 1,5pt

| Partie B : EVALUATION DES COMPETENCES (08 points) |

EXERCICE 1 : Utilisation des acquis. /4points

Situation probléme
Lors d’une course de résistance, un appareil a permis de tracer le graphique de vitesse de
I’éléve Manga, en fonction du temps comme 1’indique le document suivant.

- - En exploitant ce document :
Tache 1 : Donner la vitesse initiale, puis la vitesse
maximale atteint par Manga. A-t-il eu ’arrét ? Si

Vitesse v {m/fs)

oui, calculer le temps mis a 1’arrét. 2pts
i Tache 2 : Donner la nature des phases ou Manga
o S — est en mouvement. 2pts

temps £ (s}

EXERCICE 2 : Utilisation des acquis dans le contexte expérimental /4points
Situation probléme N°2

La réglementation interdit de circuler en milieu urbain a une vitesse moyenne supérieure
a 40 km/h. Un bus de transport met 1min20s pour effectuer, en ville, un trajet de 1km.

Tache 1 : Dans un raisonnement scientifique approprié, montrer que le chauffeur de ce bus
sera verbalisé pour avoir violé la réglementation ? 2pts

Tache 2 : HAMAD et son cousin de TOF sont assis dans ce bus; TOF pense qu’au cours
du voyage tous les passagers sont immobiles sauf le marchand ambulant qui se déplace vers
I’arriere du bus. HAMAD lui dit, au contraire, tous les passagers y compris le marchand
sont en mouvement. A partir des notions que tu as apprises sur le mouvement ; Aide les a se
comprendre. 2pts

Proposée par : M. MOKOKO
Malla

t.me/KamerHighSchool . .
Lycée de Galaga Mada Kolkoch, épreuve de physique 2"* C, évaluation 1



https://t.me/KamerHighSchool

